



新闻客户端



微信公众号

# 习近平复信非洲学者

新华社北京8月30日电 8月27日，国家主席习近平复信非洲50国学者，鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出，不久前，中国共产党二十届三中全会胜利召开，吹响了以进一步深化改革、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大，必将进一步增强世界和平与国际正义的力量，为世界现代化进程

特别是“全球南方”发展振兴注入源源不断的动力。

习近平强调，中国和非洲从来都是命运共同体。面对变乱交织的世界形势，中国和非洲比以往任何时候更加需要团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将召开，中非双方领导人再次齐聚一堂，共商中非合作大计，将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非达累斯萨拉姆共识”基础上，加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南合作的研究探索，

继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前，南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席，热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开，高度赞赏中非合作论坛历史性成就，期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

## 习近平作出重要指示强调

# 坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

### 蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党纪学习教育取得积极成效，要巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实，抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件，更加有效遏制增量、清

除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议，传达习近平的重要指示，审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的

成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习贯彻、全面抓好贯彻落实。

会议指出，这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把纪律教

育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。



# 国宝『出圈』新风尚

本报记者 游映霞

“快，再把西阴村遗址、普救寺塔这两个章盖了，所有章就齐了。”8月29日一大早，市民谭世恩带儿子赶到运城博物馆国保楹联现场，一次性就可以集齐102处国保印章，让他们心动不已。自运城博物馆开展以来，位于展厅入口处的国保楹联集章点，每天都挤满了专程前来参与盖章印戳的“集章达人”。

此次主题楹联展由市文物保护中心、运城博物馆、市楹联学会主办，将102处国保单位以楹联和印章形式呈现。展出楹联皆为体现运城五千年文化底蕴文化、国保单位文化内涵、历史价值的获奖联，每个楹联标志牌都设计了对应的文物手绘，并在文物手绘基础上定制了专属国保印章。“楹联展凝练了国保特色，突出了科普价值。印章将运城的历史文化以手绘的方式呈现，给参与活动的游客留下深刻印象，帮助游客珍藏属于自己关于运城国保的独家记忆。”市文物保护中心宣教部负责人邵雨说。

国保集章热的背后，是运城国保散发的文化吸引力。

“盖下去的那一刻，古建的特色和韵味好像复刻在本子中。”高中毕业后，谢同学一行在毕业旅行的最后一站运城，将融汇文化元素和现代创意的国保印章列为收藏纪念品，“我们精力有限，没有充足的时间打卡运城所有的风景名胜。国保印章带有丰富的色彩，传达给我们不一样的温度，每一枚印章都让我们领略这里不同的特色。”

每枚印章、每副楹联都对应一处国保单位，对游客而言，观光打卡之余，更是一场对运城历史文化的深度学习。103副国保楹联精选自4100余副投稿，依次展出13个县（市、区）全国重点文物保护单位。每一副楹联都是与一处国保单位的深情对话，或咏其形，或颂其神，或感其史，或叹其艺。这些楹联，不仅是对文物外在之美的直接描绘，更是对其内在精神与文化价值的深刻挖掘与传承。

(下转第三版)

## 王立刚在绛县调研时强调

# 持续巩固拓展脱贫攻坚成果 更加有力促进乡村全面振兴

本报讯(记者 孙雄)8月29日，市委副书记、政法委书记王立刚深入绛县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实党的二十届三中全会精神，进一步统一思想、明确任务，聚焦问题、狠抓整改，以更高标准、更严要求、更优作风，统筹抓好有效衔接各项工作，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，更加有力促进乡村全面振兴。市政协副主席李培鸿参加调研。

王立刚先后来到郝庄乡薛家洼小山村、南樊镇沸泉村、古绛镇涑水新村，详细了解“两不愁三保障”、防止返贫监测帮扶机制责任落实、饮水安全、增收措施和干部驻村帮扶等情况。他指出，要自觉站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，统一思想行动，扛牢政治责任，从严从实抓好问题整改，毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果。要强化责任担当，抓实驻村帮扶工作，盯

紧盯牢收入等核心指标，高质量开展集中排查，及时采取针对性帮扶措施，坚决守住不发生规模性返贫底线。王立刚随机走进脱贫户、监测户家中，详细了解家庭收入来源、医疗保障、子女教育就业及帮扶政策落实情况。他强调，要聚焦稳定增收、细化工作措施，特别是把就业帮扶作为重中之重，全面摸清劳动力底数，充分调动就业意愿，精准落实“一户一策”增收方案，全力保障农民收入稳定。

在卫庄镇里册峪村、张上村东华山，王立刚仔细询问村集体收入、产业发展、农文旅融合等情况。他要求，要把增加脱贫群众收入作为根本措施，因地制宜发展特色产业，做大做强做优村级集体经济，完善利益联结机制，不断拓宽农民收入来源和渠道，让更多农民群众收入更加可观、更可持续。要加强涉农项目资金监督管理，真心实意为困难群众办实事、解难题，实事求是帮助脱贫地区谋项目、促发展，为接续做好乡村振兴这篇大文章奠定坚实基础。



8月29日，绛县横水镇乔寺村涑水河北岸，群众在沿涑水河田园风光示范带旅游公路上骑行。

据了解，沿涑水河田园风光示范带旅游公路绛县段全长50.158公里，

总投资1.05亿元。目前，该条旅游公路绛县段涑水河北岸路基沥青路面已全面贯通，已经成为周边群众生产生活新的重要通道。

本报记者 金玉敏 摄

# 五届市委第七轮巡察动员部署会召开

本报讯(记者 邢智轩)经市委同意，8月30日，五届市委第七轮巡察动员部署会召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》，对市委第七轮巡察进行动员部署。市委常委、市委巡察工作领导小组组长曹晓亮出席会议并作动员部署，市委常委、市委巡察工作领导小组副组长赵晔主持会议。

会议指出，本轮巡察是在全国上下纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治的关键时刻开展的一轮重要巡察。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、整治群众身边不正之风和腐败问题以及巡视巡察工作的重要论述，全面贯彻落

习习近平总书记关于山西工作的重要讲话重要指示，特别是考察运城重要指示精神，坚持“两个维护”根本任务，坚守以人民为中心价值取向，强化政治监督、查找政治偏差，为奋力谱写中国式现代化运城篇章提供坚强政治保障。要聚焦党中央决策部署在基层落实情况、群众身边不正之风和腐败问题、基层党组织和党员队伍建设、落实巡视巡察整改和成果运用情况，进行全面的“政治体检”。要紧盯农村集体“三资”管理、困难群众救助领域、医保领域欺诈骗保三个重点领域突出问题，坚决纠正群众身边不正之风和腐败问题，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要重点了解履行巡视巡察整改责任、问题整改落实以及标本兼治、举一反三情况，确保以高质量监督推动以巡促改、以巡

促建、以巡促治。

会议强调，要坚持问题导向、发扬斗争精神，靶向施策、精准发力，深挖细查问题，充分发挥巡察利剑震慑作用。要把握工作重点，紧盯突出问题整治和办实事项目，重点看责任落实、工作举措、整治成效，找准民生痛点难点堵点，切实推动形成一批可感知的“实事实”。要走好群众路线，直插基层了解情况，深入一线查找问题，对群众反映强烈、明显违反规定的，要推动被巡察党组织即知即改、立行立改，切实提高群众的满意度。要紧盯核心职能，深入了解履行职能责任，纵深推进全面从严治党，领导班子、干部队伍和基层党组织建设，巡视巡察反馈问题整改落实情况，推动解决突出问题，为高质量发展提供有力保障。整改监督检查既

要对反馈问题整改情况进行对账销账，也要重点发现贯彻落实上级决策部署中存在的突出问题，综合用好巡察成果，深化标本兼治。

会议要求，被巡察党组织要提高政治站位、自觉接受监督、主动配合巡察，实事求是、客观公正地提供情况、反映问题。协作配合单位要同向发力、密切配合，及时客观准确提供被巡察党组织相关情况，在人员力量、专业技术等方面提供大力支持。市委巡察组要强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力，依规依纪依法开展工作，确保以严的标准、实的作风、硬的举措圆满完成市委交付的政治任务。

会议明确，本轮巡察共派出7个巡察组，对11个市直单位开展常规巡察，对6个县群众身边不正之风和腐败问题开展提级专项巡察，对五届市委第五轮常规巡察的被巡察党组织、专项巡察的文物保护单位相关单位开展整改监督检查。同步对常规巡察的被巡察党组织选人用人、落实意识形态工作责任制情况开展专项检查。



8月29日，河津市阳村街道连伯村万亩韭菜种植基地，村民们忙着采摘韭菜花。

连伯村地处汾黄交汇的三角地带，有着广袤的黄河沙地、丰富的水资源，以及优良的光照条件，该村出产的韭菜颇受消费者的欢迎。目前该村有

90%的村民种植韭菜，面积达1.2万亩，产出的韭菜远销北京、太原、西安、郑州等地，年产值6000多万元。韭菜花作为韭菜产业的“衍生品”，每亩可为村民增加收入2000多元。

特约摄影 徐应杰 摄